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Statistische Testverfahren mit dem ClassPad 300

Einfacher Z-Test
(Statistik-Ubungsaufgabe 3.2: Ho: po =300, c = 19, Ha: p # po, o = 10%, geg.: Datenliste)

Testdurchfiihrung im Programm-Menii (als Kurzprogramm fiir mehrfache Verwendung)
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Pragramm laden | Testentscheidung: p>a, d.h. kein Einwand gegen Ho

Der CP300 fordert keine Eingabe des Signifikanzniveaus a, d.h. Testentscheidung trifft nicht
der CP300 sondern der Nutzer anhand der GréBe p (sogen. kritische Irrtumswahrsch.)

Testdurchfiithrung im Main-Mentii:
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Literaturhinweis:

Bedienhandbuch S. 7-8-1f und 7-9-2f



Ausbau der Programmierung des Tests:
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Testentscheidung: p>a., d.h. kein Einwand gegen Ho

Der CP300 fordert keine Eingabe des Signifikanzniveaus a, d.h. Testentscheidung trifft nicht
der CP300 sondern der Nutzer anhand der GréBe p (sogen. kritische Irrtumswahrsch.)



